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Directions (1-5): निम्िलिखित प्रश्िों में दो समीकरण ददए गए हैं। दोिों समीकरणों को हि 
करें और उत्तर दीजिए- 
(a) यदि x > y  

(b) यदि x < y   

(c) यदि x ≥ y  

(d) यदि x ≤ y  

(e) यदि x = y या x और y के बीच संबंध स्थापित नह ं ककया जा सकता है 

 

Q1. I. 𝑥2 + 9𝑥 − 22 = 0 
II. 2y² – 7y + 6 = 0  
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Q2. I. 2y² – 13y – 34 = 0  

II. 3x² – 11x – 20 = 0  
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Q3.  I. 𝑥4 = 256  
II. y² - 16y + 64 = 0 
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Q4. I.  x² + 4x – 12 = 0 
         II.  2y² + 7y + 6 = 0 
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Q5. I. 2x + 3y = 4 



II. 4x + 5y = 6  
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Q6. A एक कायय को x दिनों में िूरा कर सकता है। B की कायय क्षमता ‘A’ से 60% अधधक है। 
वे ममलकर एक कायय को 6 दिनों में िूरा कर सकते हैं। x का मान ज्ञात कीजजए।  

(a) 15
3

5
  दिन  

(b) 14
2

5
 दिन 

(c) 18 
1

3
 दिन 

(d) 12 
2

3
 दिन 

(e) 11
1

3
 दिन 
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Q7. A और B िो वस्तुओं का क्रय मूल्य 2 : 3 के अनुिात में हैं। यदि वस्तु A, 20% के लाभ 
िर तथा वस्तु B, 25% के लाभ िर बेची जाती है, तो िो वस्तुओं के बेचने िर प्राप्त िूर्य लाभ 
प्रततशत ज्ञात कीजजए।   

(a) 25% 
(b) 24% 
(c) 23% 
(d) 22% 

(e) 21% 
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Q8. तीन व्यजततयों A, B और C की औसत आयु 30 वर्य है। तीन वर्य बाि, A, B, C और 
अन्य व्यजतत D सदहत औसत आयु 37.5 वर्य होगी। छह वर्य बाि D की आयु ककतनी होगी?   

(a) 51 वर्य 
(b) 54 वर्य 
(c) 57 वर्य 
(d) 60 वर्य 
(e) 48 वर्य  
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Q9. A और B एक कारोबार में 4 और 3 मह ने के मलए क्रमशः x रुिए और 20,000 रुिए का 
तनवेश करते हैं। यदि A और B के लाभ दहस्से का अनुिात 1 : 2  है, तो ‘x’ का मान ज्ञात 
ककजजए।     

(a) 8500 Rs. 
(b) 7000 Rs. 
(c) 9000 Rs. 

(d) 8000 Rs. 
(e) 7500 Rs. 
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Q10. एक जार में िधू और िानी का ममश्रर् 36 ल टर िधू और 12 ल टर िानी है, ममश्रर् में X 
ल  िधू और (X + 8) ल  िानी ममलाया जाता है। यदि नए ममश्रर् का 12

1

2
% ,10 ल टर है, तो 

ममश्रर् में ककतना िानी ममलाया गया है ज्ञात कीजजए।       

(a) 16 ल   
(b) 14 ल  
(c) 22 ल  
(d) 20 ल  
(e) 12 ल  
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Direction (11-15): - नीचे दिए गए िाई चाटय में पवमभन्न वाद्ययंत्र बजाने वाले पवद्याधथययों का 
प्रततशतवार पवतरर् दिया गया है। िाई चाटय को ध्यानिूवयक िढ़े और तनम्नमलखित प्रश्नों के उत्तर 
ि जजए।  

 



 
 

Q11. वायमलन बजाने वाले पवद्याधथययों की संख्या, तबला बजाने वाले पवद्याधथययों की संख्या से 
ककतने प्रततशत अधधक है?  

(a) 50% 

(b) 120% 

(c) 150% 

(d) 70% 

(e) 125% 
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Q12. धगटार और कैमसओ एकसाथ बजाने वाले पवद्याधथययों की संख्या का, बांसुर  और वायमलन 
एकसाथ बजाने वाले पवद्याधथययों की ममलाकर संख्या से अनुिात ककतना है?   

(a) 26 : 19 

(b) 19 : 17 

(c) 17 : 13 

(d) 19 : 26 

(e) 24 : 25 
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Q13. कैमसओ, बांसुर  और धगटार एकसाथ बजाने वाले पवद्याधथययों की औसत संख्या तया है? 

 

Flute 
13%

Violin 
25%

Tabla 
10%

Guitar 
35%

Casio
17%

Total Students = 1200



(a) 240 

(b) 260 

(c) 250 

(d) 270 

(e) 220 
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Q14. कैमसओ, तबला और बांसुर  एकसाथ बजाने वाले पवद्याधथययों की संख्या, धगटार और 
वायमलन एकसाथ बजाने वाले पवद्याधथययों की संख्या का ककतना प्रततशत है? 

(a) 33
1

3
% 

(b) 25% 

(c) 32% 

(d) 66
2

3
% 

(e) 30% 
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Q15. धगटार और कैमसओ एकसाथ बजाने वाले पवद्याधथययों की औसत संख्या, तबला, बांसुर  और 
वायमलन एकसाथ बजाने वाले पवद्याधथययों की औसत संख्या के मध्य ककतना अंतर है?   

(a) 120 

(b) 122 

(c) 125 

(d) 128 

(e) 124 
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Solutions  
 
S1. Ans.(e) 

Sol. I. 𝑥2 + 9𝑥 − 22 = 0 
⇒ x² + 11x – 2x – 22 = 0  



⇒ (x + 11) (x – 2) = 0  
⇒ x = – 11, 2  
II. 2y² – 7y + 6 = 0  
⇒ 2y² – 4y – 3y + 6 = 0  
⇒ 2y(y–2)–3(y–2) =0 
⇒ (y–2) (2y–3) = 0  

⇒ y = 2, 
3

2
  

No relation  

 
S2. Ans.(e) 
Sol. I. 2y² – 13y – 34 = 0  

⇒ 2y² – 17y + 4y – 34 = 0  
⇒ y(2y–17) + 2(2y–17) = 0  
⇒ (2y–17) (y+2) = 0  

⇒ y = 
17

2
, – 2 

II. 3x² – 11x – 20 = 0  
⇒ 3x² – 15x + 4x – 20 = 0  
⇒ 3x (x–5) + 4(x–5) =0 
⇒ (x – 5) (3x + 4) = 0  

⇒ x = 5, 
−4

3
 

No relation  

 
S3. Ans.(b) 

Sol. I. 𝑥4 = 256  
⇒ x = ± 4  
II. y² – 16y + 64 = 0  
⇒ (y – 8) ² = 0  
⇒ y = 8 
y > x 

 
S4. Ans.(e) 
Sol. 

I. x² + 4x – 12 = 0  

 x² + 6x – 2x – 12 = 0  

 x = –6, 2 

II. 2y² + 7y + 6 = 0  

 2y² + 4y + 3y  + 6 = 0  

 2y (y + 2) + 3 (y + 2) = 0  

 y = –2, 
–3

2
 

∴ No relation 



 
S5. Ans.(b)  
Sol. I. 2x + 3y = 4  

II. 4x + 5y = 6  
Solving eq. (I) and (II),  
(2x + 3y = 4) × 2 
4x + 5y = 6  
        y = 2  
Put y = 2 in eq. (I),  
2x + 6 = 4  

⇒ x = – 1  

y > x  
 
 
S6. Ans.(a) 
Sol. 

Ratio of efficiency of A to B = 100y : 160y 

                                                     = 5y : 8y  

Total work = (5y + 8y ) × 6 unit = 78y units 

So, A alone can complete whole work in(x) = 
78𝑦

5𝑦
 days  

= 15
3

5
 days  

 

S7. Ans.(c) 
Sol. 

Let cost price of A and B be Rs. 200 and Rs. 300 respectively 

Total profit of A and B will be = 200 ×
20

100
+ 300 ×

25

100
  

                                                          = 40 + 75 = 115 Rs.  

Required profit percentage = 
115

500
× 100 = 23% 

 

S8. Ans.(b) 
Sol. 

Sum of present age of A, B and C = 30 × 3 = 90 years 

Sum of age of A, B, C and D after three years = 37.5 × 4 = 150 years 

Age of D 3 years hence = 150 – (90 + 9) = 51 years 

After six years age of D = 51 + 3 = 54 years.  

 
S9. Ans.(e) 
Sol. 

Ratio of profit share of A to B = 4𝑥 : 20000×3  



So,  
4𝑥

20,000×3
=

1

2
  

𝑥 = Rs. 7500  

 

S10. Ans.(d) 
Sol. 

Total mixture =
10

12.5
× 100  

= 80 𝑙  
ATQ—  
36 + x + 12 + (x + 8) = 80 𝑙 

56 + 2x = 80 𝑙 

x =
80 –56

2
  

x = 12 𝑙 
Water added in mixture = (12 + 8) = 20 ℓ  
 
S11. Ans.(c) 

Sol. 

Students who play violin =
25

100
× 1200 = 300 

Students who play Tabla =
10

100
× 1200 = 120 

𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝑝𝑒𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 =
(300 − 120)

120
× 100 

=
180

120
× 100 = 150% 

 

S12. Ans.(a) 

Sol.  

𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝑅𝑎𝑡𝑖𝑜 =  
35

100
×1200+

17

100
×1200

13

100
×1200+

25

100
×1200

=
52

38
= 26 ∶ 19  

 

S13. Ans.(b) 

Sol. 

𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝑉𝑎𝑙𝑢𝑒 =  
17

100
×1200+

13

100
×1200+

35

100
×1200

3
=

204+156+420

3
  

=
780

3
= 260 

 

S14. Ans.(d) 

Sol. 



𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝑃𝑒𝑟𝑐𝑒𝑛𝑡𝑎𝑔𝑒 =  
(

17

100
×1200+

10

100
×1200+

13

100
×1200)

35

100
×1200+

25

100
×1200

× 100  

=
(17 + 10 + 13)

(35 + 25)
× 100 =

40

60
× 100 =

200

3
% 

= 66
2

3
% 

 

S15. Ans.(a) 

Sol. 

𝑅𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝐷𝑖𝑓𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑐𝑒 =  
(35+17)×12

2
−

(10+13+25)×12

3
=

52×12

2
−

48×12

3
  

= 26 × 12 – 16 × 12 

= 120 

 


